

探人。

今天我想通过和我一起战斗过的几位勘探人的感人事迹，让大家更加深入的去认识他们、了解他们。

“一、二、三”起；“一、二、三”起，随着洪亮而整齐的声音响彻夜空，孔内钻具也在慢慢的提升……。记得当年我在石圪台煤勘项目2号钻机实习的时候，在一个寒冷的冬天，班

霍建民带领我们去上夜班，大家穿着厚重的棉衣，步行穿越好几道沙梁，路上班长就告诉大家，咱们这个孔再有30米就要完钻了，这个月我们又能创“千米”了，我们一定要赶在明早下班之前完钻，大家有没有信心？”“有、有、有”响彻夜空，大家有说有笑，心情无比的激动。临近

天亮，当钻到最后一根钻具时，由于配电柜突发事故，整个机器设备全部断电，将近200余米的钻具还在孔内无法转动，随时都有粘钻的可能。面对突发情况，霍建民没有慌乱，马上组织人员对配电柜进行检查，在确定短时间内无法修好的情况下，迅速组织人员用48大钳盘活钻具，大家齐心协力，用口号为自己打气鼓劲，“十公分、十公分”……，就这样，经过近一个小时的努力，孔内钻具提升到了安全位置，这个时候，大家都已瘫软到了地上，但每个人的脸上都露出了开心的笑容……。霍建民，一个朴实、腼腆的关中汉子，自参加工作以来，钻机就一直伴随着他，从陕南汉中到兖州会战、从白水找矿到神府煤田、从宁煤勘查再到陕北榆延，都留下了他的足迹，一干就是近40年，直到退休。他工作认真，任劳任怨，把自己一生最美好的时代奉献给了勘探事业；他爱岗敬业，技术精湛，多次荣获“先进个人”“先进班组”称号。他也是我从事勘探工作的第一任师傅，是他教会了我地质勘探很多知识，是他让我爱上了勘探这个行业，直到现在我都能从他的身上学到好多做人的道理。

安彦锋，自2011年调到油气公司以来，先后在煤层气项目、页岩气项目担任经理，尤其是在担任页岩气项目经理期间，长期坚守陕南生产一线，为公司在页岩气勘探开发方面做出了积极贡献。妻子生子不能陪在身边，父亲脑梗卧床不能守候尽孝，过年不能回家与亲人团聚……，公司领导看在眼里，经常提醒他抽空回家去看看，他总是以各种理由推脱了。他说，“页岩气勘探开发关系到公司的转型发展，公司把项目交给我，责任重大，我不在现场，放心不下……”，就是这么一句朴实的语言，道出了一个勘探人的担当。由于工作压力大，加上生活不规律，导致劳累成疾，2024年3月突发心肌梗塞，才不得不住院进行治疗。如今，他的身影又出现在了熟悉的钻井现场……。安彦锋同志多次被公司评为“优秀共产党员”“党员示范岗”“优秀管理者”称号，2023年度荣获陕投集团“安全生产先进个人”。

马培安，自1983参加工作至今，一直在野外从事煤田地质勘探、石油、天然气钻井。每年开工总是第一个到工地，年底最后一个回家，因为工作和家人聚少离多，这已经成为他多年的习惯。妻子身体本身就不好，儿子又在远航公司上班，半年也回不了一次家，家里大大小小的事情都落在了妻子一个人身上。最让他欣慰的是，妻子虽有怨言，却一直在默默的支持着他的工作，最让他伤心的是当年母亲去世却没能赶上见到最后一面。每当谈起这件事情时，总能隐隐看出一个南方汉子眼圈里滚动的泪珠、一个坚强男人背后脆弱的一面。他在工作中兢兢业业，吃苦耐劳，常以党员的标准严格要求自己，也时刻要求着身边每一位干部职工。他先后被任命为40185井队长，石油项目经理兼党支部书记等职，无论角色怎样转变，他依然保持着严谨的工作作风。在他的带领下，井队和项目连年取得良好的业绩。多次被评为“先进工作者”“优秀党员”“优秀管

理者”，今年已经59岁的他依然奋斗在一线，成为我们大家学习的榜样。4月份当我去项目再次见到他，询问退休以后的打算时，他激动的说到，请领导放心，我保证站好最后一班岗，等明年5月退休后就回家，好好照顾补偿妻子和家人。

张军，从一名门外汉蜕变成为一名勘探行家里手、项目优秀管理者，这不是每个人都能做到，也不是一朝一夕就能做到，但张军做到了。他曾经给我说，自己的父亲干了一辈子钻探，在开发神府煤田中奉献了一生。受到了父亲的耳濡目染，他热爱上了这份工作，毅然招工来到了地质队。记得他是一名钳工的身份调到石油公司修理班工作后，我才慢慢的熟悉他、了解他。对我最大的印象就是他平时爱学习，喜欢动脑子。为了尽快适应石油钻井工作需要，他通过自己不断学习和现场锻炼，逐渐掌握了石油钻井流程、技术原理、泥浆参数等关键要素，尤其是对钻井工具、钻头、螺杆等使用情况善于分析总结。在钻机发生机械故障、井内事故中总能提出自己独特的意见和建议，主导处理了多起井内复杂事故，为公司挽回了不必要的损失。在石油公司组建ZJ30钻机后，张军临危受命，担任井队长，在安全生产、经营管理等方面都取得了骄人的业绩，为公司在石油市场的开发与拓展做出了重要贡献。他钻探经验丰富，组织和协调能力强。尤其是担任天然气项目经理期间，利用自身优势，扎根在长庆油田苏里格气田，通过加强管理、技术革新、工艺改造、人员素质提升等一系列措施，带领队伍成功实施了公司第一口天然气水平井，取得了可观的经济效益，为公司油气钻井向高端化水平迈进做出了突出贡献。张军同志多次被评为“优秀共产党员”、“安全生产先进个人”、“优秀管理者”称号，2015年被陕投集团评为“劳动模范”。

70年来，像霍建民、安彦锋、马培安、张军这样的勘探人还有很多很多。他们用实际行动诠释了陕煤地勘人“三光荣”“四特别”精神。面对荒凉空旷的山野，面对孤单寂寞的生活，他们没有退缩，选择了坚守，为地勘事业奉献了青春，奉献了一生。

70年来，一代一代勘探人，你们虽然岗位平凡，却取得了不平凡的成就，你们虽然默默无闻，也能在陕煤地质各项事业发展中书写华丽的篇章。正是有了你们的无私奉献，正是有了你们的艰苦卓绝，正是有了你们的担当作为，才有了我们陕煤地质今天取得的辉煌成就。同事不会忘记你们，领导不会忘记你们，集团不会忘记你们，祖国更不会忘记你们。栉风沐雨七十载，砥砺前行新时代，你们就是“最美勘探人”！

(文/桑卫功)



主 编： 桑卫功
责任编辑：刘方 张晓华
执 行： 张晓华
电 话： 029-83210816
邮 箱： yqzcgsl63.com
网 址： www.mtdz.com/yqzc/index.html
欢迎广大职工踊跃投稿！

油气钻采简报



陕西煤田地质油气钻采有限公司

YOU QI ZUAN CAI JIAN BAO

党委工作部主办（内部刊物）

2024年 第 10 期

2024年11月10日

镇巴县委书记韩雄一行到油气公司镇巴页岩气项目调研



“国庆”期间，镇巴县委书记韩雄一行到油气公司页岩气项目开展调研和安全督导，并对节假日期间坚守在工作岗

(文/蒋博 图/宁鹏飞)

位的员工表示亲切慰问。

在施工现场，韩雄听取了项目经理安彦锋对项目建设和安全生产的详细介绍。他强调，务必更加重视节日期间施工的安全生产工作，在积极加快施工进度同时，要切实抓好安全管理工作。要加快项目推进步伐，尽快实现气体的回收利用，以提高资源利用效率。此外，韩雄还询问了施工现场水、电、通讯等基础情况，要求与属地政府加强沟通，全力做好基础设施服务保障工作，为施工现场的“四通一平”提供坚实的后勤保障。

安彦锋对县领导悉心指导以及节日慰问表示感谢，表示油气公司页岩气项目将严格执行安全生产管理要求，做实、做细安全生产管理工作，确保节假日期间生产安全风险可控。

贯彻全会精神 助推党风廉政建设再上新台阶

——油气公司召开学习贯彻党的二十届三中全会精神、党建暨党风廉政建设专题会议



10月24日，油气公司召开学习贯彻党的二十届三中全会精神、党建暨党风廉政建设专题会议，公司班子成员、中层干部以及机关全体党员共30余人参加。会议由纪委书记张岩主持。

会上，公司执行董事、总经理郭文祥领学了党的二十届三中全会精神理论文章《健全不正之风和腐败问题同查

同治机制》，纪委书记张岩报告了前三季度公司党风廉政建设工作情况，全体参会人员观看了警示教育片《两面人生——雷正西》。

公司党委书记桑卫功对第四季度党风廉政建设工作作了部署安排，对党员干部提出四点要求：一是要始终把政治建设摆在首位。要不断加强政治理论学习，严格遵守党的政治纪律和政治规矩，确保各项工作始终保持正确的政治方向。二是要始终把纪律规矩挺在前面。要以党纪学习教育为契机，加强对党员干部日常教育管理，让党员干部时刻做到心有所畏、言有所戒、行有所止。三是要把制度笼子织密扎牢。通过不断完善党风廉政制度、日常管理制度，形成用制度管人管事的常态，依法经营，切实防范经营风险。四是班子成员要发挥好“头雁”效应，履行好“一岗双责”，真正把“联系点”制度抓在手上、扛在肩上，落到实处，齐抓共管，助推公司党风廉政建设再上新台阶。

(图文/张晓华)

严明聚焦安全 共筑防线

——油气公司召开2024年第四季度安全环保消防例会暨安全生产培训



为进一步提高全员对安全生产治本攻坚三年行动的认识水平,强化对重大隐患判别与管控能力,10月23日上午,陕西煤田地质油气钻采有限公司召开2024年第四季度安全环保消防例会。会议特别邀请了陕西省安全生产科学技术中心李江平老师进行专题授课。公司领导班子、中层干部及机关职工共计40余人在现场参会,各项目部、井队和镇巴公司安全管理人员通过视频方式参与本次会议。会议由副总经理杨文清主持。会上,党委书记桑卫功传达了陕煤地质集团公司第四季度安全环保消防例会会议精神,领学了近期中省会议精

神和典型事故案例。副总经理杨文清对公司第三季度安全生产工作进行了全面分析总结,安排部署了第四季度安全生产重点工作。

安全专家李江平老师讲解了安全生产治本攻坚三年行动方案,解读了陕西省石油天然气开采业重大生产安全事故隐患判定标准(试行)以及陕西省特种设备重大事故隐患判定标准。

最后,执行董事、总经理郭文祥作总结讲话,对下一步安全生产工作提出要求:一要务必认清安全形势,时刻树牢“安全红线”,切实提高政治站位;二要学以致用,层层抓落实,人人讲安全,防范化解各类重大安全风险隐患,全力做好公司安全生产工作;三要扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,按照“三管三必须”原则,安全高效保质推进项目生产;四要坚持安全生产风险治理关口前移、源头管控、预防为主、综合治理的原则,全面提升公司安全管理水平。

本次会议的召开,为公司的安全生产工作注入了新的活力和动力,必将助推公司的安全生产工作再上新台阶。

(文/蒙珊图/张晚华)

健步展风采 奋进新征程

——油气公司组织开展职工健步走活动



步走活动。

本次健步走活动全长约3.6公里,从曲江寒窑出发,绕曲江池徒步一圈至寒窑终点。随着出发口令的响起,大家精神饱满、兴致高昂,迈着矫健的步伐,或快步疾走,或小跑向前,呼吸着新鲜空气,一边欣赏着秋日的美景,一边享受着运动带来的快乐。活动过程中,大家步伐坚定有力,相互加油鼓劲,欢笑声、加油声不绝于耳,气氛轻松活跃,全体员工以饱满的精神状态走完了全程。

此次活动的举行,既展现了大家团结进取的精神风貌,也增强了公司职工的凝聚力和向心力。大家纷纷表示,要以本次健步走活动为契机,加强体育锻炼,强健体魄,以更加饱满的热情、更加强劲的动力投入到日常工作中,为公司的高质量发展贡献力量。

(文/阮晶图/郭梦琪)

油气公司石油项目部支部书记宣讲专题党课

10月7日,油气公司石油项目部支部书记义胜利给支部党员讲授题为《学习贯彻党的二十届全会精神 凝聚智

慧力量 强化实干担当》的专题党课,扎实推动对党的二十届三中全会精神的深入学习宣传贯彻工作。

充分认识到总书记讲话对推进各项工作的引领性作用。三是在进一步全面深化改革的重大举措方面,他着重解释,这些举措是推动国家不断向前发展的重要动力,关系到国家的长治久安和人民的幸福安康。党员干部们需要认真学习、准确理解,以便更好地在工作中贯彻落实。四是如何将全会精神与文化体制机制改革紧密结合,强调坚定不移地把文化体制机制改革引向深入,对于增强国家文化软实力、提升民族凝聚力具有极其重要的意义。

课后,义胜利同井队职工互相交流,并围绕大家比较关心的问题进行了交流与解答。大家一致认为,这次党课内容主题鲜明、内容丰富、深入浅出,具有很强的思想性、针对性、指导性,对于深刻理解和准确把握党的二十届三中全会精神具有重要的指导意义。大家纷纷表示,在今后的工作中,将把思想和行动转化为推动公司转型发展的强大动力,奋力谱写奋勇争先的新篇章。

(文/义胜利图/刘文超)

铭记英烈功绩 传承红色基因

——油气公司组织观看红色电影《志愿军:存亡之战》



战”为背景,讲述中国人民志愿军第63军2.5万将士与近5万“联合国军”激战12个昼夜,在铁原战场上构筑了一道冲不破的“铁长城”。银幕上,铁原战场炮火连天,面对敌我力量悬殊,中国人民志愿军英勇奋战,发出振聋发聩的宣言。“铁原一定要守住!”“每个人要像钉子一样,狠狠钉在自己的阵地上!”铿锵有力的话语,是他们的誓言,也是他们行动的写照。他们用一声“是”,呐喊出一声“誓”,人在阵地在,展现出了钢铁般的意志和不屈的精神。银幕下,全体党员干部被战争的惨烈和志愿军的悲壮一次次震撼心灵,深受教育洗礼。

红色精神薪火相传,初心使命历久弥新。此次观影活动不仅是一次深刻的爱国主义教育,更是一次催人奋进的冲锋号。党员干部纷纷表示,要以革命先烈为榜样,传承和弘扬抗美援朝精神,时刻以革命先辈的英勇事迹激励自己在工作岗位上履职尽责,用实际行动践行初心使命。

(图文/孙雯)

礼赞最美地勘人

在茫茫的戈壁荒漠、在无际的黄土高原、在巍峨的秦巴山区,在空旷的雪域高原,当你看到一座座耸立的钻塔,这就是钻机勘探的施工现场。再看塔顶迎风飘扬的红旗,塔上“陕煤地质”四个醒目的大字,塔下一群身穿红色工衣的工人们伴随着机器的轰鸣声,正在紧张而有序的忙碌着……。这是我们的项目,这是我们的钻塔,这是我们的勘探队员。多么熟悉的现场,多么亲切的面孔,每当看到这种场景,总能让人倍感激动,无比自豪。

70年来,一代代陕煤地质人,继承和发扬地勘人“三光荣”“四特别”精神,他们不忘初心,攻坚克难,为祖国寻找地下宝藏,足迹遍及三秦大地和祖国的山山水水;他们赓续奋斗,踔厉奋发,为煤田地质事业和资源勘查事业无私奉献,为国家经济建设提供了坚强的资源保障,取得了巨大的功勋和荣誉。

在陕煤地质这个大家庭里,有这样一支特殊的队伍,他们以钻机为家,长年奋战在野外一线,忍受着与亲人分离的痛苦;他们以帐篷为舍,风餐露宿,吃苦耐劳、无私奉献,他们就是陕煤地质勘